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ГІГІЄНІЧНА ОЦІНКА ВПЛИВУ ОНЛАЙН 

НАВЧАННЯ НА РІВЕНЬ ГІПОДИНАМІЇ СЕРЕД 

СТУДЕНТІВ-МЕДИКІВ 
 

Актуальність. Вже кілька років поспіль тема дослідження гіподинамії серед 

студентів під час дистанційного навчання є актуальною в контексті сучасної освіти та зміни 

навчальних практик. За цей час онлайн навчання стало невід'ємною частиною освітнього 

процесу. Проте студенти-медики, як майбутні лікарі, особливо вразливі до гіподинамії 

через тривалий час, який вони проводять перед комп'ютерними екранами [1]. Такі зміни у 

способі навчання можуть впливати на їхнє фізичне та психічне здоров'я, а також на 

підготовку до майбутньої професії. Дана проблематика є важливою для вивчення та 

розуміння впливу дистанційного навчання на рівень гіподинамії серед студентів-медиків 

[2]. 

Мета - вивчити та оцінити вплив онлайн навчання на рівень гіподинамії серед 

студентів-медиків. 

Матеріали та методи дослідження. Нами було проведено опитування (із 

використанням Google forms) групи студентів 1-4 курсу медичного факультету 

Харківського національного медичного університету. Всього було 60 респондентів, серед 

яких 60% - жіночої статі, 40% - чоловічої статі. Студентів до 18 років було 6,7%,  

18-20 років – 70%, 21-23 років – 18,3% та 24-26 років – 5%. Питання стосувалися впливу 

онлайн навчання на рівень фізичного розвитку, психічного стану та емоційної складової 

життя студентів. 

Результати. Малорухливий спосіб життя студента призводить до гіподинамії, 

внаслідок чого відбувається негативний вплив на різні системи нашого організму. 

Виявилося, що 23,3% студентів відводять 0-1 годину на активність (спорт або прогулянки) 

щоденно, що вказує на дуже обмежений рівень фізичної активності серед них. Та тільки 

13,4% студентів виділяють більше трьох годин на день на заняття спортом та прогулянки 

на свіжому повітрі. Серед опитуваної молоді 51,7% вважає, що їхня активність змінилась з 

початком дистанційного навчання, і лише 8,3% студентів не помітили цього за собою. 

43,3% респондентів хотіли б збільшити кількість фізичних навантажень, тому що вони 

відчувають цю необхідність через онлайн навчання та надмірною перевагою розумової 

діяльності над фізичною. Під час дистанційного навчання 31,7% студентів-медиків 

відчувають емоційне вигорання/стрес через недостатню кількість спорту у їхньому житті. 

Велика кількість онлайн інформації, необхідність аналізу і запам'ятовування, однотипність 

і монотонність способу сприйняття інформації викликає напругу, інтелектуальну 

перевтому, що погіршує засвоєння знань та якість навчання. Гіподинамія призводить до 
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погіршення опорно-рухового апарату, психо-емоційного стану, серцево-судинної та 

нервової системи, що має негативні наслідки на здоров'я студента. 

Висновки. Згідно з проведеними дослідженнями, ми з'ясували, що дистанційний 

формат навчання негативно впливає на здоров'я студента та якість навчання. Великий 

відсоток тих, хто веде малорухливий спосіб життя, що впливає на їхній психо-емоційний 

стан, різні системи організму. Тому необхідно звернути увагу на цю проблему та розробити 

стратегії, які допоможуть студентам збалансувати свій час, щоб не допустити негативних 

наслідків на їхнє здоров'я. 
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